

a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
fenti 65-ös számú hírünk/ kádár jános hazaérkezett..../  
embargóját f e l o l d j u k .  
-----

/mti/  
23.04/p

-.-

bb.66. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14. órától, zárásig

a/ie

1979. március 9.

28. nőnap kitüntetések
29. tanácskozás a papi békemozgalom feladatairól
30. ülést tartott a minisztertanács
31. budapesten a francia kulturális és tájékoztatási miniszter
32. josef kilian kiállítása
33. elhunyt özv.kolonits ferencné
34. pályázati felhívás
35. elhunyt réti jános
36. nőnap- 1979:
37. életmentők kitüntetése
38. kereskedelmi létesítmények
39. esztergomi vármuzeum
40. mozambiki küldöttség
41. külföldi tudósok nyilatkozata
42. udvari sándor
43. rév lajos
44. szolidaritás felhívás
45. társadalmi munka
46. kiállítás
47. koncentrált műszaki fejlesztés
48. 9 új községi vízmű
49. vendégnapok
50. eltemették
51. rácz pál
52. sajtótájékoztató
53. telefonközpontok
54. pleidell jános
55. magyar nők
56. kitüntetés
57. ülést tartott
58. befejeződött....
59. füst sándor
60. szakszervezeti könyvtár
61. elutazott janusz górski
62. időjárásjelentés
63. bolsoj
64. elnöki tanácsi küldöttség
65. kádár jános hazaérkezett a szovjetunióból
66. hírjegyzék

/mti/  
23.15/p

-48-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: dosztányi imre, izsák erika

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1979. március 9. p é n t e k

bb.1. fiatalok vállalásai, akciói a gazdasági feladatok megvalósításáért

igy-ráb-hag-feh/tr/dg/a/ie

1979. március 9.

az ország 29 ezer munkahelyi és iskolai kisz alap-szervezetében tartanak önvizsgálatot ezekben a hetekben, értékelik a tavalyi munkát, a dolgozó fiatalok ezen kívül hamarosan sort kerítenek a második taggyűlésre is: ekkor öntik formába további terveiket, elképzeléseiket, az új akcióprogramokat. időközben azonban már az ifjumunkások egy sor olyan új termeléssegítő feladatot határoztak el, amelynek a megvalósításához még akcióprogramba foglalás előtt hozzákezdenek.

„ minden kisz fiatal legyen tagja az ifjusági és szocialista brigádoknak!,, - fogalmazták meg a veszprém megyei ipari nagyüzemek kisz szervezetei ideai akciófelhívásukban. a nagyüzemekben dolgozó ifju kommunisták úgy döntöttek: mozgalmi munkájukat munkahelyük gazdasági feladatainak eredményes megvalósítása szolgálatába állítják. így segítik például az exportfejlesztő beruházások gyors befejezését. megyeszerte mintegy 20 ilyen beruházás felett vállaltak védnökséget, s ha kell, a munkaverseny,, eszközeivel,, is előmozdítják a határidők tartását. az idén is megszervezik például az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó beruházásainak megvalósításában segédkező szakmai építőtáborát. az évente 80 ezer tonna timföldet előállító gyáróriás bővítésnél és a magasnyomású öntőde építésénél a vakációban négy turnusban 430 fiatal végez majd fontos kisegítő munkát. a balatonfüzfői nitrokémia vállalatnál egy fontos vegyi üzemszék építése, a bakony művekben pedig a gyújtógyertyaüzemszék korszerűsítése, s új gyártmány bevezetése felett vállaltak védnökséget a fiatalok.  
/folyt.köv./

- 1 -

UG

bb.1./ fiatalok-.....1.folyt./-a

komárom megyében az új barnaszén-programban számíthatnak a gazdasági vezetők a kisz fiatalok tízezreire. az orosz-lányi ifjúságok például védnökséget vállaltak a márkushegyi bánya építése felett: nekik is köszönhető, hogy tavaly 9 hónappal a határidő előtt elkészült az új szénbánya 1640 méter hosszú lejtős aknája. az idén arra ösztönzik a kisz tagokat, hogy minél több ujitással, jó elgondolással segítsék a gyorsabb ütemű bányaépítést. a tatabányai szénbányák kiszesei már eddig is több tízezer óra társadalmi munkát végeztek a nagyegyházi új akna feltárásához szükséges ut-és kábelhálózat építésében. az elkövetkező hetekben már a bánya feltárásában, mélyítésében serénykednek. a tatabányai szénbányák több üzemétől érkeztek ide megtisztelt megbízatással munkában kitűnt fiatalok, ifjúsági kollektívák. erejük, tudásuk legjavát adva igyekeznek sikerre vinni a nagyegyházi bánya építőinek elhatározását: a tervezettnél egy évvel korábban, 1981 közepén megindulhasson a folyamatos széntermelés.

a kisz bizottságok sokat tesznek az iskolákban is a bányamunka népszerűsítéséért, hiszen sokszáz fiatal várnak az új szénbányák. a középiskolákban pályaválasztási kiállítást és ,,ki tud többet a bányászatról,, címmel vetélkedőket rendeznek. a tatabányai bányákban a kisz brigádok,, nevelj új bányászt,, mozgalmat is indítottak. vándortanulókat patronálnak, megtanítva őket a szakma minden fortélyára. ugyancsak a szakember-utánpótlást szolgálja a megyei kisz bizottság kezdeményezése: munkatársai felkeresik a miskolci nehézipari műszaki egyetemet, a budapesti műszaki egyetemet, s tájékoztatják a hallgatókat a komárom megyei bányászati vállalatok kínálatáról.

a borsodi nagyüzemekben dolgozó ifjúkommunisták is sokat ígérő ,,haditerveket,, szönek a termelési eredmények javítására. a lenin kohászati művekben több mint 3200 kieszes vállalta, hogy az idén 20000 óra társadalmi munkát végez a konvertáres acélmű létrehozásáért. részt vesznek a vasszerkezet gyártásában, s a gázgenerátor üzem átalakításában. a kombinált acélmű nagy beruházásán dolgozó fiatalok augusztusban védnökségi napokat szerveznek, a beruházásban érdekelt vállalatokról dolgozó négyezer társukkal együtt.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.1./fiatalok.....2.folyt./-a

a leninvárosi tisztai vegyikombinátban dolgozó ifjúkommunisták a nagyjavítás munkáiból vállaltak orosz-lányrészt. komplex brigádok szervezésével igyekeznek meggyorsítani a feladatok elvégzését. csatlakoznak az ,,ifjúsági ujitási hónaphoz,, amelynek az a célja, hogy brigádonként legalább egy hasznosítható ujitás szülessen. azzal is törődnek, hogy rend és tisztaság legyen az óriás vállalat egész területén. ebben az évben 300 tonna vashulladékot gyűjtenek össze és szállítanak el a kiszesek. további tervük, hogy a polipropilén-gyár építésére vállalt védnökséget kiterjesztik a kisegítő üzemek építésére. részt vesznek az alkotó ifjúság országos pályáztatón; főleg a műszaki fejlesztéshez, a korszerű technológiai, üzemszervezési megoldásokhoz kívánnak hozzájárulni./mti/

..-

bb.2. új gyógyszertárak a fővárosban

i/dg/z/a/ie

1979. március 9.

öt új gyógyszertár megnyitása szerepel a fővárosi gyógyszerügyi központ idei terveiben. kettőnek az építése már megkezdődött, a xx.kerületi táncsics mihály utcai patikát várhatóan a harmadik negyedévben adják át a berendezőknek. a xxii.kerületi káldor adolf utcában épülő patikára ugyancsak nagy szükség lesz, mert a legközelebbi, a budafoki téri rendkívül nehéz körülmények között működik. a iii.kerületi, békásmegyeri és a xi.kerületi, fehérvári uti, a lakótelepi beruházáshoz kapcsolódva készül. a iii.kerületi, békásmegyeren még egy, ugynevezett kisegítő gyógyszertárral gazdagodik, ahol a gyári készítményeket fognak árusítani.

/folyt.köv./

- 3 -

UG

UG

bb.2./ új gyógyszerárak.....<sup>1</sup>folylt./-a

nagyszabású felújításokra is sor kerül az idén. a fehérvári úti szakorvosi rendelőintézetben lévő, a mártirok utja 54. szám alatti, valamint a Kossuth Lajos utcai kigyó patika korszerűsítése már folyik, ez utóbbit minden bizonyosan a nyár végén, vagy az ősz elején megnyitják. Lehetséges, hogy még az idén hozzákezdenek az újpesti Dózsa György uti szakorvosi rendelőintézet gyógyszerárának a felújításához is.

az V. ötéves tervben 23 új gyógyszerár felépítése szerepelt, néhányának az átadása azonban - a lakótelepi építkezések késése miatt - áthúzódik a VI. ötéves terv időszakára. Ennek ellenére is azonban évről-évre számottevően bővült és bővül a fővárosi hálózat; tavaly három új és két kisegítő gyógyszerár nyílt meg. jelenleg a fővárosban 214 patika áll - és közülük 36 éjjel-nappal - a gyógyítás szolgálatában és ezzel Budapest az európai fővárosok között előkelő helyet foglal el.

nagy gondot jelent a nagy mennyiségű gyógyszer raktározása, jelenleg ugyanis 54 helyen tárolják a gyógyszereket, valamint javít a helyzeten a fővárosi gyógyszerári központ új üzemépülete, amelynek az építése az V. kerületi Zrínyi utcában a befejezéshez közeledik. az országos gyógyszerészeti intézettel közös székházban kap helyet a többi között a gyógyszerellenőrző laboratórium is. a központ jelenlegi Huba utcai ideiglenes épületét raktárrá alakítják át.

hosszu évek óta 1978 volt az első olyan esztendő, amikor nem csökkent, hanem némileg emelkedett a gyógyszerészek és az asszisztensek száma, mindenképp a központi bérintézkedés, a műszakpótlék bevezetése és a vállalati bérfejlesztési lehetőségek messzemenő kihasználása nyomán. tavaly a pályázati rendszer keretében 56 friss diplomás gyógyszerész lépett munkába, s az idén eddig 44-en foglalták el helyüket.

a munkaerőgondok azonban csak enyhültek, de nem szűntek meg. annál is inkább, mert egyidejűleg nőtt a munka mennyisége. tavaly a korábbinál többen és több gyógyszerért keresték fel a patikákat. a budapesti gyógyszerárak 12 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le és az eladott gyógyszerek értéke meghaladta a 450 millió forintot. 1977-ben Budapesten 77 millió doboz gyógyszer, tavaly viszont már 84 millió doboz fogyott a gyári készítményekből. antibiotikumokból 14 százalékkal többet vittek haza a budapesti és a fővárosi gyógyszerárakat felkereső vidéki betegek. a fővárosi gyógyszerészek és asszisztensek munkaterhelése egyébként mintegy kétszerese vidéki kollegáikénak./mti/

- 4 -

VG

bb.3. tátrák menetrend szerint - futópróbán a csehszlovák villamosok

1/-don/mi/dg/a/ie

1979. március 9.

a csehszlovák villamosok már menetrend szerint közlekednek Budán, a Móricz Zsigmond körtér és a Kamaraerdő között, utasokat azonban még nem szállítanak. a szerelvények eddig 12 500 kilométert tettek meg, s a kötelezően előírt futáspróba befejezéséig 7500 kilométer van hátra.

a budapesti közlekedési vállalatnál elmondták, hogy a kocsikat szóló, illetve csuklós formában egyaránt kipróbálták, és komolyabb műszaki problémákat, hiányosságokat nem tapasztaltak.

a járművezetők elégedetten nyilatkoznak az új villamosok felszereltségéről, berendezéséről. különösen két megoldás érdemel figyelmet. az egyik a fékek működése; a villamosokat ugynevezett rugóerőtárolós fékekkel látták el, amelyek a legkisebb műszaki hiba esetén is automatikusan bekapcsolnak, azaz megállítják a szerelvényeket. a másik említésre méltó megoldás a vezetőállás kialakítása; az utastérről teljesen szeparált fülkében, vezérlőpulton kaptak helyet a különböző műszerek, amelyek garantálják a biztonságos közlekedést. a műszerek között csuszásvédelmi berendezés is található, amely - ha az utvonat síkos - a villamos sebességét a biztonságos mértékre csökkenti.

magyar és csehszlovák szakemberek közösen vesznek részt a kocsik műszaki vizsgálatain. a legapróbb hibákat is feljegyzik, illetve továbbítják a tátra-gyárba, hogy a nagy sorozatban készülő szerelvények tökéletesen megfeleljenek a követelményeknek.

a BKV október elejéig csaknem 300 villamosvezetőt, forgalomirányítót és szakmunkást képez ki a tátrák üzemeltetésére, karbantartására, javítására. többé a csehszlovák vállalatnál sajátítják el a tudnivalókat.

a tervek szerint jövő ilyenkor 170 tátra-villamos közlekedik majd Budapest utcáin. az első szerelvényeket Budán, Újpesten és Angyalföldön állítják forgalomba./mti/

.-.

UG

- 5 -

bb.4. nyitás előtt a főváros új művelődési központja ...

1/me/pá/dg/a/ie

1979. március 9.

könyvtár, klub-, színház- és zeneterem egy fedél alatt: a kelenföldi lakótelepen elkészült a főváros új művelődési központja. a háromszintes épületben már rendezik a butorokat, a korszerű felszerelést, rövidesen hívják-várják a művelődni vágyókat.

az intézményben kap helyet - mintegy 1800 négyzetméteren - a főváros legnagyobb kerületi könyvtára, ahol 80 ezer kötet közül válogathatnak a gyermekek, a felnőttek. a könyvek egy részét, szabad polcokon, helyezik el, s az érdeklődők olvashatnak is a tágas teremben. a könyvtár zenei részlegén hanglemezeket, zenei irodalmat, kottákat kölcsönöznek és lehetőség lesz a zenehallgatásra is.

a 150 személyt befogadó teremben színházi előadásokat, irodalmi és műsoros esteket, ünnepeket tarthatnak. a kisebb termekben klub, fotó- képzőművészeti- és más szakkörök működnek majd valóban kulturált feltételek között. a ház programját, művelődési formáit a lakosság igényei szerint alakítják ki és összehangolják a kerületben lévő fővárosi művelődési házbeli programmal, tevékenységgel. e két intézmény együtt gondoskodik a xi. kerület lakóinak kulturális ellátásáról.

az új művelődési centrum egyben közművelődési módszertani központ, a szakfelügyelők székhelye és a közművelődési szakemberek továbbképzésének szervezési központja lesz. a fővárosi művelődési ház ettől függetlenül továbbra is eleget tesz módszertani feladatának: szakmai útmutatásaival segíti az üzemi, munkahelyi művelődést.

a kelenföldi új filmszínházat - amelyet a művelődési központ mellett építenek - előreláthatóan a jövő év elején adják át. a 429 személyes mozi-teremben színpad is lesz, így hangversenyeket és más előadásokat is tarthatnak majd itt. az elképzelések szerint a későbbiekben sportpályákat, uszómédencét építenek a művelődési központ mellett./mti/

--

VG

- 6 -

bb.5. tetőszerkezet - sodrony köteleken

1/kg/z/pp/a/ie

1979. március 9.

a budapesti nagy sportcsarnok építése a műszakilag legbonyolultabb szakaszához érkezett: megkezdődtek az előkészületek a leendő küzdőtér fölött az egyenként 103 méter hosszú kábelpárok kifeszítésére. ezek a sodronyok tartják majd az acéllemezről kialakítandó tetőszerkezetet.

magyarországon egyedülálló, hogy épületen ilyen nagy távolságot íveljen át sodronykötél; általában 30-40 méter a két oszlop közötti - alátámasztás nélküli - térátívelő betongerenda, vagy sodronykötél hossza. az ország legnagyobb sportcsarnokának tetőkialakításánál a szovjetunióban gyártott speciális sodronyokat használják fel, s a kábelek külön szakudást igénylő szerelését is szovjet mérnökök irányítják a helyszínen. jelenleg a kötelek korrózióvédelmét végzik: két alapréteggel vonják be az acélsodronyokat, majd felszerelt állapotban ujabó négy réteg védőanyagot festenek rá. ez várhatóan 15-20 évig ellenáll a rozsdának. a kötelek biztonsági próbáját - az ugyenvetett előfeszítést - is végzik: a hidraulikus feszítőpadon 400 tonna erővel húzzák a sodronyt.

a kör alakban felállított oszlopok között március közepén feszítik ki az első kötélpárt a 31-es állami építőipari vállalat szerelőbrigádjai. a 48 pár kötélt a közepén elhelyezett 15 méter átmérőjű acélgyűrűbe akaszkozik majd. felülnézetben az egész sodronyrendszer egy kerékpár kerékküllőjéhez hasonlítható. a köteleket 23 méter magasságba nagy teljesítményű daru emeli majd be, előreláthatólag az év közepén kerül helyére az utolsó kötélpár./mti/

--

bb.7. bibicék, pacsirták, nagykócsagok - megélénkült a fertőtó madárvilága

cser/st/a/ie

1979. március 9.

az enyhe idő hatására megélénkült a fertőtó és a hanság madárvilága. megjelentek az első bibiccsapatok és a pacsirták, egyre nagyobb tömegben érkeznek a nagykócsagok és a különböző réce félék. a nyári ludak, amelyek itt is költenek, szintén nagy számban tanyáznak már a tavon. ugyanakkor itt tartózkodnak még a téli madárvilág egyes képviselői, a vadlibák és a kékes réti héják is. ez azzal magyarázható, hogy ez a nagyiterjedésű, sekély vízterület még mindig nem vált jégmentessé, bár a jégmezők már felszakadoztak./mti/

VG

--  
- 7 -

bb.6. több szolgáltatás a lakosságnak

ráb/kz/a/ie

1979. március 9.

szakosítással és a termékszerkezet átalakításával az idén jelentősen bővítik a lakossági szolgáltatásokat a komárom megyei ipari szövetkezetek. mindenképp a nagy értéket képviselő és már felújításra szoruló lakások, családi házak karbantartásából vállalnak a korábbinál nagyobb részt.

tatabányán 6 szövetkezet például egymással társulva a megye nagy területére kiterjedő karbantartó hálózat kialakítását kezdte meg. a megye több pontján felvevőhelyeket nyit és diszpécshatszolgálatot szervez. a társulás figyelemre méltó vállalkozását az évm, az okisz, és a tanácsi szervek támogatják, így lehetősége nyílik a lakáskarbantartást gyorsító és könnyítő célgépek vásárlására is. a dorogi járásban ugyancsak több szövetkezet összefogásával alakítottak ki egy nagyobb teljesítményű lakáskarbantartó részleget. a tatabányai építőipari szövetkezet berendezkedett a több szintes lakások tömeges méretű felújítására, a tardosbányai szövetkezet a kisebb lakóépületek karbantartására szakosodik. a lábatlani ipari szövetkezetben rövidesen elkészül egy új üzemcsarnok, ahol a lakosság részére garázsokat és hétvégi házakat gyártanak majd sorozatban. a tatabányai delta ipari szövetkezet olyan módon is növeli lakossági szolgáltatását, hogy új termékeket kísérletezett ki a kisállattartók, a háztáji gazdaságok részére.

a szolgáltatások bővítésére vállalkozó szövetkezetek jelentős összegű támogatást kapnak a komárom megyei tanács végrehajtó bizottságától. ezt a pénzt kizárólag lakossági szolgáltatások fejlesztésére fordíthatják. az új tervek megvalósításához szükséges beruházások segítésére, gyorsítására a megyei kiszöv műszaki irodát nyitott./mti/

-. -

bb.8. szegeden élő fiatal költők antológiája

dén/st/a/ie

1979. március 9.

„gazdátlan hajók”, címmel a magyar írók szövetsége délmagyarországi csoportjának kiadásában megjelent a szegeden élő fiatal költők antológiája.  
/folyt.köv./

- 8 -

UG

bb.8./ szegeden-.....folyt./-a

a kötet petri csathó ferenc, baka istván, téglásy imre, géczy jános, zalán tiber és belányi györgy nyolcvankét költeményét tartalmazza. a száznegyven oldalas kötet szigeti lajos szerkesztésében a szegedi nyomdában készült. tartalmazza a szerzők fényképeit és rövid életrajzi adatait. az antológiához ilia mihály irodalomtörténész irt bevezetőt./mti/

-. -

bb.9. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen és szombathelyen

lér/st/a/ie

1979. március 9.

az idén a tizenötödik alkalommal rendezik meg husvétkor kőszegen és szombathelyen - a nemzetközi autóstalálkozót. az eseményre főleg ausztriából, jugoszláviából és cseh-szlovákiából várnak sok külföldi résztvevőt.

a már elkészült program szerint április 14-én szombaton a határállomásokon, illetve kőszegen és szombathelyen fogadják a külföldi és hazai autósokat. este kőszegen a jurisics vár lovagtermében kulturális műsor szórakoztatja a találkozó résztvevőit. husvét vasárnap rendezik kőszegen és környékén a nemzetközi autós ügyességi versenyt. délután kőszeg nevezetességeivel, festői szépségű környékével ismerkednek az autósok, s este a vár lovagtermében kerül sor a hagyományos nemzetközi autósbalra. hétfőn szombathelyen nemzetközi go-cart verseny lesz. erre a napra szombathelyi városnézést és kirándulásokat szerveznek a rendezők, többek között jákra, az őrségbe, sárvárra és a ság-hegyre./mti/

-. -

UG

- 9 -

bb. 10. gázüzem épül üllésen

dob kz il ie

1979. március 9.

a szegedi geológusok, olajbányászok által ismét felfedezett üllési gázmezők újabb megállapított készlete olyan jelentős, hogy nagy teljesítményű gázelőkészítő üzemet kell felszerelnie a nagyalföldi kőolaj és földgázfeldolgozó vállalat szegedi üzemének, amint ismeretes, mintegy másfél évtizeddel ezelőtt, sorozatos gázkitörések közepette láttak napvilágot a terület földgázának első köbmétereit. a hamarosan bekövetkezett szegedi olajkitörés után megállapították, hogy az ország legnagyobb szénhidrogén medencéjét fedezték fel, így annak a területnek a kutatása, feltárása került előtérbe. üllést akkor a kétezernégyszáz méter körüli mélységű kutak hozamai alapján az ország kismezői közé sorolták.

egy évtizeddel később a geológusok arra a következtetésre jutottak, hogy üllésen nagy mélységben további jelentős gázkészletek rejljenek. számos kútnál, háromezer méternél is mélyebbre hatoltak, s helyenként az országos átlagot tízeszeresen meghaladja a gázréteg vastagsága. ezek alapján üllés egy rangfokozattal előbbre lépett, s legalább a közepes gázmezők sorába tartozik. ezért építenek most külön gázelőkészítő üzemet. ebben megtisztítják a gázt a víztől, szennyeződésektől, leválasztják belőle a gázolint, s a tüzelésre így előkészített gázt az országos távvezeték hálózatba bocsátják. a csaknem hetven millió forintos költséggel készülő, napi egy millió köbméter gáz feldolgozására alkalmas üzem építését, megkezdték, s az év végén át is adják rendeltetésének. /mti/

--

bb. 11. baranyai gyümölcsfaültetési mozgalom: ötvenezret terveztek - negyedmillió lesz

igo kz il ie

1979. március 9.

ujjászületnek a híres baranyai gyümölcsösök kertek az „egy szövetségi tag - egy gyümölcsfa, „elnevezésű kezdeményezés nyomán. a fogyasztási szövetkezetek még az ötéves terv kezdetén felhívással fordultak tagjaikhoz, hogy háztáji gyümölcsstermelés újbóli felvirágoztatása végett ültessenek el valamennyien egy-egy fát a házuk körül. a baranyai áfész-ek mintegy ötvenezert tagot számlálnak, ennek megfelelően ötvenezert gyümölcsfa telepítését várták 1976 és 1980 között. ám a mozgalom minden számítást felülmúló sikert hozott.

/folyt.köv./

- 10 -

8407

bb. 11./baranyai .... folyt./il

a legújabb összesítés szerint már eddig 180 ezer nemes gyümölcsfával gyarapodtak a baranyai falvak. ez arra vall, hogy a kertművelő emberekben megvan a kedv és a szándék a gyümölcsstermelés fokozására, csak elébe kell menni ennek a készségnek. s az áfész-ek megtették, illetve megteszik ezt: segítik a facsemeték beszérvését és a helyszíntre szállítják azokat, több helyütt pedig még kedvezményt is adnak a vásárlásnál. ezekben a napokban kezdődött meg a negyedik évi gyümölcsfaültetés, aminek során további sokezeres gyarapodásra lehet számítani a baranyai kiskertekben.

a fogyasztási szövetkezetek úgy számolnak, hogy 1980 végére - az akció céljaként kitűzött ötvenezert helyett - legalább negyedmillió fiatal gyümölcsfa díszlik majd a baranyai lankákon. s mire az utolsó fák is földbe kerülnek, a legkorábban elültetettek már termőre fordulnak. elsősorban csonthéjasokat telepítenek a kertekben, mivel ezek gyümölcse hiányzik leginkább a piacokról és nagyüzemi termelésük nehézségbe ütközik. a meggy vagy a cseresznye termését például csak kézzel lehet szedni, amire alig van munkaerő az üzemekben, a ház körül viszont mindig akad kéz a leszedésükre és elszállításukra. /mti/

--

bb. 12. elegendő a fólia

i jf tr pp il ie

1979. március 9.

a kertészek számítását alaposan áthúzták a január eleji viharok, amelyek jelentős károkat okoztak 30 gazdaság fóliasátraiban. az agrotársulat gyors intézkedése azonban minden eddiginél jobb ellátást biztosított az áttetsző műanyag „lepelből,, így a gazdaságok időközben újra felállíthatták a rombadölt sátrakat.

a mezőgazdasági termelők igényeit a kereskedelem kielégíti. a területi ellenőrzések szerint a fólia-ellátásban nincs sem mennyiségi, sem választék hiány. az elmúlt évben mindössze 270 tonna volt a raktárak januári készlete, idén 2570 tonna várt értékesítésre. ez a mennyiség csaknem teljes egészében vásárlóra is talált. az adatok szerint március végéig összesen 6 ezer tonna fóliát szerezhetnek be a gazdaságok és a kistermelők, ami az elmúlt évihez képest kétszeres mennyiséget jelent.

/folyt.köv./

- 11 -

8407

bb. 12./elegendő .... folyt./il

a kertészetekben már felállították azokat a fólia-sátrakat, amelyekben fűtés nélkül nevelik a palántákat a tavaszi kiültetésre. némi gondot okoz, hogy a januári károk következtében a primőr-szezon helyenként elhúzódhat, noha a termelők az elmúlt hetekben mindent megtettek a kiesés feledtetésére. az üvegházakban illetve fóliasátrakban januárban elpusztult zsege növényeket, palántákat azonban még gyorsütemű neveléssel sem tudják mindenhol időben „helyettesíteni”, ezért várhatóan nagy szerepet kap a szabadtéri termesztés is, amihez van elegendő zöldség-vetőmag a boltokban és a választék is jobb a tavalyinál./mti/

...

bb. 13. magágy - szántás nélkül

dáv kz il ie

1979.március 9.

szükséges-e minden évben szántani, vagy esetleg egy-két évig elhagyható a talajművelésnek ez a legköltségesebb módja? - erre a keresik a választ a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének erdőháti kísérleti gazdaságában, ahol egy kisebb területen az idén is megpróbálkoznak a szántás nélküli növénytermesztéssel. a kísérletet a kukorica-szár hasznosítására alapozott husmarhatenyésztés tette szükségessé, a szár legeltetése miatt ugyanis a szántás a legtöbbször tavaszra marad, addigra viszont az állatok olyan keményre „döngölik”, a talajt, hogy a talajművelés a szokottnál is nehezebb, költségesebb. a gazdaság - a külföldi példák nyomán - a szántás nélküli magágykészítéssel próbálkozik. tavaly egy kisebb területen csak kultivátorral és társával művelték el a talajt, s nehéz vetőcsoroszlyával juttatták a földbe a kukorica vetőmagot. a termés nem sokban maradt el a hagyományos módon, szántással előkészített magágyba vetett kukoricák hozamaitól. a kísérletet az idén folytatja a gazdaság, egy kisebb területen ismét nem szánt, csak vet./mti/

8.10.79

..-

- 12 -

bb. 14. magyar- ndk tudományos együttműködés eredménye: az idén már vizsgáznak a közös növényvédőszer

bév kz il ie

1979. március 9.

az idén már vizsgáznak a kísérleti parcellákon a magyar és ndk-beli növényvédőszer-kutatók együttműködésének első gyümölcsei, a közös szerkombinációk. a partnerek - a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet és a piesteritzi agrokémiai kombinát cunnersdorfi kutató központja - 1971-ben kötötték együttműködési szerződést. első lépésként a kutatási módszereket egyeztették, majd a mindkét országban egyaránt sok problémát okozó kukorica-gyomok pusztítására kerestek közösen megoldást. az ndk és hazánk szántóföldjein egyaránt igen sok gondot okoznak a pázsit fűfélék, és még számos egy és kétszikű gyom. a használati szerek zöme a gyomkártevők vegyes csoportjait irtja ki. éppen ezért az ndk-ban bevált karbamid alapú és nálunk sikeres acetoklór alapú növényvédőszer kombinációját alkották ki közösen oly módon, hogy azok ártalmatlanná tegyék az egyszikű és a kétszikű gyomokat egyaránt. ezek a szerkombinációk ebben az esztendőben érték el utolsó „vizsgálókhöz”, a kísérleti parcellákon. az ideai eredmények határozzák meg a jövő évi, már nagyüzemi kipróbálás arányait, méreteit.

ugyancsak közös gond a burgonya és a cukorrépa táblák hatékony gyomtalanítása. erre is előállították a szerkombinációt és mindkét országban széleskörű kipróbáláshoz kezdtek. a továbbiakban foglalkoznak még gombaölőszerek kifejlesztésével és együttesen kutatják azokat a növekedést serkentő anyagokat, amelyek a paradicsom és az uborka termesztést tehetik eredményesebbé.

a két ország növényvédőszer kutatási együttműködésének ideai tervét az ndk-beli és a magyar szakemberek ezekben a napokban dolgozták ki veszprémben a nehézvegyipari kutató intézetnél. eszerint ebben az időszakban a legfontosabb feladat az új szerek gyakorlati alkalmazásának előkészítése./mti/

..-

bb. 15. nagyobb termelékenység, jelentős anyagmegtakarítás - új gépsorok a győri kötöttkesztyűgyárban

mzs st il ie

1979. március 9.

megkezdtek az üzemszerű termelést azok a gépsorok, amelyek segítségével a győri kötöttkesztyűgyár a tavalyinál csaknem másfél millió párral több, összesen 9 és fél millió pár kesztyűt gyárt az idén.

/folyt.köv./

9.10.79

- 13 -

bb. 15./nagyobb .... folyt./il

a rekonstrukciót tavaly kezdték, s a 70 millió forint export-növelő hitelt szinte teljes egészében gépekre fordítják.

eddig 90 automata kötőgépet állítottak munkába, az automata megváltoztatták a munkakesztyűgyártás technológiáját. az új eljárás legnagyobb előnye, hogy a 35 százalékos szabászati hulladék másfél százalékra csökken, s így nagy mennyiségű pamutot takarítanak meg. az automata gépek kiszolgálásához sokkal kevesebb munkára van szükség, az így felszabaduló munkaerőt a gyáron belül alkalmazzák az eddig létszámihiánnyal küzdő üzemszervezetekben. a nagy termelőképességű gépek beállításával a gyár változatlan létszám mellett jelentősen növeli exportját./mti/

--

bb. 16. virágzik a tözike

cser st il i

1979. március 9.

a koratavas egyik ritka növénye, a tözike virágzik a répces völgyében. a hóvirághoz hasonló, de annál nagyobb kelyhű és hosszabb száru védett növény hazánkban itt diszlik legnagyobb tömegben. csáfordi- és határánosfa határában egyes erdőrészeket valószínűleg borított be a tözike./mti/

--

bb. 17. a mezőgazdasági múzeum

jf il ie

1979. március 9.

belső felújítási munkálatok miatt március 15-től az év végéig a következő állandó kiállítási részeket lezárja: sertésnyészés, pásztorélet, takarmánytermesztés, lótenyésztés és juhtenyésztés. a felújítási munkálatok ideje alatt továbbra is látogathatók az erdészeti a vízimadarak, a vadászat, a halászat az erdőgépek, a szőlő- és borszőlő, az elsődleges faipar történeti kiállítások, valamint a változó időszakos kiállítások./mti/

--

- 14 -

bb. 18. a Lottó nyerőszámai

ká il

1979. március 9.

a sportfogadási- és Lottó igazgatóság közlése szerint a Lajosmizsén megtartott 10. heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

28, 29, 35, 48, 87

/mti/

--

bb. 20. kitüntetés

k sb mi il ká

1979. március 9.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa 25 éves igazgatói munkásságának elismeréseként, nyugállományba-vonulása alkalmából szabó Antalnak, a 31-es számú állami építőipari vállalat volt igazgatójának a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken Abraham Kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter nyújtotta át./mti/

--

bb. 19. minden korábbinál gazdagabb program a jubileumi könyvhétre

t km fe dg il ká

1979. március 9.

az idei ünnepi könyvhétet június 1. és 8. között rendezik meg - jelentették be a könyvhét szervező bizottságának pénteki ülésén. az 50. évforduló tiszteletére a fővárosi megnyitót a VIII. kerületi Blaha Lujza téren, a hajdani nemzeti színház helyén tartják. az országos vidéki megnyitót Miskolcon lesz, 1927-ben a magyar könyvkiadók és könyvkereskedők egyesületének miskolci közgyűlésén javasolta első ízben Supka Géza, a Literatura című folyóirat szerkesztője, hogy „hazánkban könyvnap tartassék, amely könyvnap a magyar kultúrának egyetemes nemzeti ünnepe legyen, a szövetkezeti könyvtérjesztés ünnepi megnyitójának nagykőrös ad otthont.

a VIII. kerületben és Miskolcon mutatják majd be a szép magyar könyvverseny 1978 évi díjnyertes kiadványait, és a könyvhéti ajándékokat is. a központi megnyitók színhelyén kiállításon láthatók majd a könyvnapok 50 éves történelmének dokumentumai is.

/folyt.köv./  
11.15/il

- 15 -

M457

bb. 19./ minden .... folyt./il

a gyermekek nemzetközi évét is köszöntik az ünnepi könyvhéten: a magyar gyermekkönyvkiadás egész történetét felelő nagy-szabású kiállítás nyílik budapesten. az ünnepi könyvhéten megemlékeznek a magyar irodalom két jeles alkotójáról, a száz éve született mórícz zsigmondról és móra ferencről is.

a terjesztő vállalatok az idén is gondoskodnak arról, hogy minél több helyen megjelenjen az utcán a könyv, sokszáz sátor, könyvtáca, -tér, -udvar nyílik majd az ünnepi alkalomra.

az országos szervező bizottság hangsúlyozta: a jubileumi könyvhét jó alkalom a rendezvények tartalmi-formai megújítására is. javasolták, hogy a programok között változatlanul első helyen álló író-olvasó találkozók, ankétok körét bővítve minél több helyen rendezzenek olyan találkozókat is, amelyeken irodalomtörténészek adnak tájékoztatást az újdonságról. hívjanak meg könyvtörténészeket, régi könyv szakembereket a könyvnapok 50 éves történetének felelevenítésére. ajánlották rendezzenek grafikusok és tipográfusok közreműködésével előadásokat, találkozókat, a könyv születéséről, utjáról.

kulturális életünk jelentős eseményére több mint száz újdonsággal jelenkeznek a kiadók. ismét megjelennek a népszerű antológiák, a körkép 79, a szép versek 78, a rivalda 77-78./mti/

-. -

bb. 22. halálos baleset

mm il ká

1979. március 9.

a budakalászi lenfonó hév-megállójában egy hév szerelvény elütötte borbély istván 27 éves foglalkozás nélküli budapesti lakost. borbély a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit vizsgálják./mti/

-. -

bb. 21. mezőhegyesen átadták békés megye tizezredik otp lakását

bty il ká

1979. március 9.

pénteken ünnepélyes külsőségek között adták át mezőhegyesen a tizezredik, békés megyében felépült otp lakást.  
/folyt.köv.

11.20/il

- 16 -

*M. B. 77*

bb. 21./mezőhegyesen .... folyt./il

az új otthon a helybeli állami gazdaságban került tető alá, ahol átfogó program alapján a több mint száz éves cselédlakások helyén minden igényt kielégítő lakások épülnek.

a három szoba összkomfortos lakást a hat tagú petrás család kapta. az állami gazdaság jelentős támogatással járult hozzá a vételhez, az otp pedig az egyik szobát berendezte./mti/

-. -

bb.23. kitüntetés

sl/s/pp/ok ká

1979. március 9.

a népközvélemény elnöki tanácsa simor endrének, a méh tröszt vezérigazgató-helyettesének, eredményes munkássága elismeréseként, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pénteken vallus pál, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettese adta át./mti/

-. -

bb.24. gáspár sándor fogadta a török szakszervezeti küldöttséget

sl/s/pp/ok ká

1979. március 9.

gáspár sándor, a szot főtitkára pénteken fogadta a török haladó szakszervezetek szövetségének /disk/ fehmí isiklar főtitkár vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségét. a szíves, baráti légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, a török és a magyar szakszervezetek tevékenységéről, kapcsolataik továbbfejlesztésének lehetőségeiről./mti/

-. -

bb.25.

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb.10.számú hírünk /gázüzem épül ... / 1.bek. 4.sorában a vállalat neve helyesen:

nagyalföldi kőolaj - és földgáz termelő vállalat

/mti/ok

-. -

12.00/ok *14.º*

- 17 -

*13.10  
pa*

bb. 28. szerkesztőségek figyelmébe!

bb. 14. sz. hír /magyar-ndk...1. bek. 11. sorában a szöveg:

a használatos szerek zöme a gyomkártevők e g y e s

csoportjait...  
/mti/

..-

bb. 27. időjárásjelentés

11 di

1979. március 9.

nyugat felől újabb felhősödés

kontinensünk nagy részén továbbra is rendkívül változékony az időjárás. az atlanti óceán térségéből nagy sebességgel különböző tulajdonságú léghullámok áramlanak nyugat-keleti irányban szárazföldünk középső és keleti része felé. emiatt a borult esős, valamint a szárazabb időszakok gyorsan változnak. péntek reggel a benelux-államok valamint nyugat-franciaország vidékét ismét csapadékhóza érte el, amely szombat estig már a kárpát medence időjárását is meghatározza.

házánkban csütörtökön a nap nagy részében erősen felhős, illetve borult volt az ég. sokfelé esett az eső, zápor eső, sőt helyenként havazott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között változott, de északkeleten 10, 13 mm-t is mértek. a késő délutáni óráktól északnyugat felől csökkent a felhőzet és éjszaka a keleti országrész kivételével már derült volt az ég. hajnalra nyugaton - mínusz 1 mínusz 4, máshol 0, plusz 4 fokig csökkent a hőmérséklet. péntek délelőtt a tiszántulon tulnyomóan borult idő volt, többfelé esett az eső, havas eső, helyenként átmenetileg havazott. az ország többirészén általában kevés volt a felhő. a hőmérséklet 11 órakor a borult részeken 3, 5, a napos helyeken 5, 8 fok között változott

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fok volt, 0,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb/765 mm/, gyengén süllyed.

/folyt.köv./

13HO  
700

14.00

- 18 -

bb. 27./idő .... folyt./il

várható időjárás szombat estig:

átmenetileg keleten is csökkenő felhőzet, majd nyugat felől újabb erős felhősödés. főleg szombaton előbb a dunántulon, később máshol is többfelé esővel, záporral, helyenként átmenetileg havazással. fokozatosan megélénkülő déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1 mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5, 10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 250 cm, víz hő 4,4 c. fok./mti/

..-

bb.26. magyar kutatóintézet és ndk-beli gyár együttműködése

1 kg/z/pp/ok di

1979. március 9.

1980-ra szóló munkatervet irtak alá pénteken az mta műszaki fizikai kutató intézete és a berlini televízió elektronika gyár vezetői. a megállapodás szerint a magyar intézmény jövőre újabb kutatási szolgáltatást nyújt partnerének különféle, az ndk-ban készülő félvezető világító diódák élettartam-vizsgálatára.

a két intézmény között jelenleg három évre szóló műszaki-tudományos megállapodás van érvényben. e szerint a magyar kutatóintézet - különleges vizsgálati módszerével - az ndk-ban készült félvezető diódákat veti élettartam-próba alá. a vizsgálatok eredményét a berlini üzem a kísérleti gyártás beindításához használja fel. a gyár most készül fel ezeknek az eszközöknek nagy mennyiségű gyártására: a tervek szerint ilyen diódákkal látnak el a többi kgst országot, így magyarországot is. ezek a félvezető diódák a műszerek, elektronikai berendezések fontos alkatrészei. egy magyar gyártmányú tévé készülékbe például körülbelül 20 ilyen egységet építenek be, többségüket jelenleg több országokból importáljuk./mti/

..-

- 19 -

13.38/-ok

14.00  
13HO  
700

b.30. belöldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. márc.9.-én  
14 óráig

1l ie

1. fiatalok vállalásai
2. új gyógyszertárak
3. tátrák menetrend szerint
4. nyitás előtt
5. tetőszerkezet
6. több szolgáltatás
7. bibicek
8. fiatal költők
9. nemzetközi autóstalálkozó
10. gázüzem
11. baranyai gyümölcsfaültetés
12. elegendő a fólia
13. magágy
14. magyar-ndk tudományos együttműködés
15. nagyobb termelékenység
16. virágzik a tőzike /11. sz. jav./
17. mezőgazdasági múzeum /2. sz. jav./
18. lottószámok
19. könyvhét /3. sz. jav./
20. kiállítás
22. o t p lakás
22. baleset
23. kiállítás
24. gáspár sándor
25. szerk. figy.
26. szerk. figy.
27. idő /14. sz. jav./
28. szerk. figy
29. társadalmi szemle
30. hírjegyzék

-20-

14.50/7

bb.29. megjelent a társadalmi szemle márciusi száma

pr/ok -di

1979. március 9.

ünnepi számmal köszönti a folyóirat a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulóját. közli sipos péter „hat van év múltán a magyarországi tanácsköztársaságról”, és kende jános „forradalom, ... és szövetségi politika magyarországon 1919-ben”, című tanulmányát. a tanácsköztársaság létrejöttének nemzetközi környezetét rajzolja meg, és a kommunista internacionálé megalakulásának körülményi vázolja fel tokody gyula, „forradalmi fellendülés és a kommunista világmozgalom kialakulása /1917-1919/”, című írása. mai grafikusművészek 1919-et ábrázoló rézkarcai, valamint a forradalmi időről szóló három könyvismertetés teszi teljessé az ünnepi megemlékezést.

„teljes szolidaritás az újra megtámadott vietnammal!”, címmel szerkesztőségünk cikk foglalkozik a kínai agresszió hátterével és nemzetközi összefüggéseivel. sok új adattal nyújt dokumentációt bögös lászló írása a kambodzsai események jobb megértéséhez. nagy jános cikke a mai világhelyzetbe ágyazva tekinti át az enyhülés helyzetét a „legstabilabb kontinensen”, Európában.

méhes lajos a párt gazdaság szervező munkájáról - ezen belül a munkaversenyéről, az üzemi demokráciáról és a káderneműről is - fejt ki értékes, hasznos gondolatokat. kornidesz mihály átfogó elemzést ad iskolarendszerünk alapjáról: az általános iskoláról, tartalmi, nevelési megújulásáról, a meglévő feszültségekről, s megpendíti a „hogyan tovább?”, kérdését is. az iskolákban folyó világnézeti nevelésről szakemberekkel folytatott kerekasztal-beszélgetés anyagát közli a folyóirat.

a „közigazgatás és politika”, rovatban jelent meg bihari mihály „döntésmechanizmus szervezeti, hatalmi és érdekkörnyezete”, című tanulmánya./mti/

-21-

14.50/-ok

15.10/7

bb.31. elhunyt kádár László

s/pr/ok di

1979. március 8.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, 69 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 14-én szerda délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/

-.-

bb.32. elhunyt mézáros józsefné /eisler sára/

s/pr/ok di

1979. március 8.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, 60 éves korában. hamvasztás utáni bucsuztatása március 16-án péntek délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága  
a postás szakszervezet elnöksége

/mti/

-.-

bb 33. békét, együttműködést ázsiában - péter jánosnak, az országgyűlés alelnökének nyilatkozata

t ma/fe/ny pr di

1979 máriks 9.

pénteken hazaérkezett helsinki-ből a magyar békemozgalmi küldöttség, amely részt vett a béke-világtanács kezdeményezésére március 6- és 9- között megrendezett vietnami szolidaritási konferencián. a delegációt péter jános, az országgyűlés alelnöke vezette: tagjai voltak: sebestyén nándorné, az otb elnöke, a béke világtanács elnökségének tagja és kacziba józsef római katolikus püspök.

a küldöttség fogadásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

hazaérkezése után péter jános nyilatkozatot adott az mti munkatársának:

/foyt köv/  
15.40/ny

-22-

AUG

bb 33. / békét ..!folyt/ny

- a vietnam-konferencia a finn fővárosban valóztatos és élethű keresztmetszetét adta annak, hogy az egész földkerekségen milyen sokféle módon kíséri felháborodás a kínai vezető köröknek - a történelemben páratlan - vietnam elleni cselekményét. valóban: japántól ázsián és Európán át amerikaiig, ausztráliáig, a csendes-óceántól az atlanti-óceánig, bolygónk minden pontjáról, korunk minden politikai és szellemi áramlatából elítélték a vietnam elleni támadást. helsinki-ben közéleti emberek, fiatalok és öregek, férfiak és nők, minden társadalmi réteg képviselői maguk és mozgalmuk nevében teljes támogatást ígértek a vietnami népnek. volt, aki vandalizmusnak, barbárságnak, bűnös cinizmusnak, példátlan agresszióknak, gyarmati háborúnak minősítette a kínai vezetők eljárását. bizonyára a világméretű felháborodásnak is szerepe van - a vszk népének hősi ellenállása mellett - abban, hogy bejelentették és valamilyen módon már megkezdték a kínai csapatok kivonását.

- a konferencia résztvevői a hirt természetese érdeklődéssel és jogos gyankavással fogadták. mindenestre mozgalmakat kezdeményezettek és elfogadott dekrétumaikban továbbiakat javasoltak arra, hogy a kínai csapatok feltétlenül, azonnal és harc nélkül, a vietnami kormány és nép jogos követelésének megfelelően hagyják el a megtámadott területeket. a finn fővárosban megtartott tanácskozás felhívással fordult az ázsiai országokhoz és a világ népeihez, egy olyan szoros együttműködés kialakítására, amely lehetetlenné tenné indokinában, egész ázsiában hasonló agresszió megismétlését. a kínai agresszió nagy nemzetközi tanulsága nyilván a térség országainak olyan együttműködést kell kialakítaniuk, mint amilyen Európában a béke és együttműködés jelenlegi rendezéséhez vezetett.

- a nemzetközi konferencia résztvevői kifejezték szolidaritásukat nemcsak a vietnami, hanem a kínai nép iránt is, mert a vszk megtámadásával a kínai vezetők meggyalázták a kínai népet és annak dicső hagyományait is. enyhíteni a jóvátehetetlent csak azzal lehet, hogy kíná - az agresszió teljes megszüntetése mellett - elkezdí a jószomszédi viszony ápolását minden határos országgal. ugyanakkor a helsinki-ben - a támadás nyomán keletkezett vietnami sebek begyógyítását segitendő - nemzetközi akciókra hívtak fel. a finn fővárosban csütörtökön este nagygyűlést tartottak, amelyen számos küldöttség jelentette be, hogy milyen programmal kíván hozzájárulni a vietnami nép támogatásához - mondotta befejezésül péter jános./mti/

-.-

-23-

AUG

bb.34. újabb 300 pécsi pincét erősítenek vagy szüntetnek meg az idén - nincs már közvetlen veszélyhelyzet

han/st/a/di

1979. március 9.

pécsett jó ütemben halad a város alatti pince és üreglabirintus ártalmatlanná tétele - állapították meg a városi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén. az v. öt-éves terv első évében kezdődött tervszerű, komplex elhárító munka eredményeként 1978-ban megszünt a közvetlen veszélyhelyzet, előtérbe kerültek a pincebeomlások okait megszüntető munkák, a közműrekonstrukciók, az utkorszerűsítések és a helyreállítások. ebben az évben újabb 300 pincét erősítenek vagy szüntetnek meg. a végrehajtó bizottság határozata kimondja, hogy az eddignél nagyobb figyelmet kell fordítani a pincék hasznosítására, tervezik, hogy a tanács épületében kiállítják a hasznosításra alkalmas pincék adatait, alaprajzát, hogy a vállalatok ennek ismeretében dönthessenek igénybevételeikről.

/mti/

-. -

bb.35. gregor sándor

hag/kz/a/di

1979. március 9.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésűje, aki 1929-től volt tagja a pártnak, nyolcvanöt éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 14-én, 15 órakor lesz a miskolci Mindszenti temetőben.

az mszmp miskolc városi bizottsága

a diósgyőri gépgyár

/mti/

-. -

16.00/a

- 24 -

18<sup>00</sup> VG

bb.36. takarmánykiegészítő keverékek a biogál gyógyszergyárból

baj/st/a/d

1979. március 9.

a debreceni biogál gyógyszergyárban pénteken megkezdtek a takarmánykiegészítő keverékek, az ugynevezett premixek gyártását. ezek a tőkés importot helyettesítő gyártmányok a nagyüzemben nevelt állatok takarmányának nélkülözhetetlen kiegészítői, s fontos vitaminokat, nyomelemeket, antibiotikumokat, hozamnövelő anyagokat tartalmaznak.

a szarvasmarha, -sertés- és juhtenyésztésben egyaránt eredményesen alkalmazható, összesen tízféle készítményből egyelőre évente 15 ezer tonna termelését tervezik 300 millió forint értékben. ha a gyártás már teljes kapacitással folyik, 30 ezer tonnát tudnak belőlük előállítani, s ez a hazai igények egyharmadát fedezi./mti/

-. -

bb.37. még mindig alig változik az étrendünk - sajtótájékoztató a táplálkozási szokásokról

t/dg/z/a/pr/a/di

1979. március 9.

hiába az orvosok, a szakemberek figyelmeztetése, hiába sokasodnak testünkön a felesleges és ártalmas kilók, étrendünk alig változik. hazánk minden lakója átlagosan 27 kiló 70 deka zsírt fogyaszt évente, s ezzel a mennyiséggel - sajnos - a nemzetközi ranglista élénk állunk - hangzott el pénteken az országos egészségnevelési intézet sajtótájékoztatóján.

kétségtelen: táplálkozásunkat döntően befolyásolják a hagyományok, a szokások - hangsúlyozta bouquet dezső, az országos ételmezés-és táplálkozás tudományi intézet osztályvezetője. sokat változott azonban az idők során életmódunk, a szükségesnél kevesebbet viszont az étrendünk. a mozgás szegény életmód, kalóriában szegényebb ételeket igényelne, ezzel szemben viszont 40 kilónyi például az évenkénti cukorfogyasztásunk. ételeink bőséggel tartalmaznak rántást, só, ugyanakkor a kívántnál kevesebbszer kerül az asztalra, vitaminokban gazdag savanyúság, tej, tejtermék és primőr.

mindez egyben arra is utal, hogy az egészséges életmódnak megfelelő táplálkozás nagy mértékben függ az ételkészítési technikától, hozzáférhetőségétől, árától és a konyhatechnika fejlettségétől is.

/folyt.köv./  
16.25/a

- 25 -

18<sup>00</sup> VG

bb.37./ még-.....folyt./-s

nemcsak az egészség, hanem a gazdaságosság szempontjából is hasznos lenne például, ha a huskészítmények kevesebb zsiradékot, egyes konzervek kevesebb szénhidrátot, a dzsemek, befőttek kevesebb cukrot tartalmaznának. örvendetes, hogy viszonylag rövid idő alatt rendkívül népszerűvé váltak az üdítőitalok, az egészségügyi szakemberek azonban elsősorban a deit és más, hasonlóan kalóriaszegény üdítő mellett teszik le voksukat. szükség van arra is, hogy az eddiginél szélesebb körben használják a szakácsok, a háziasszonyok a teflon bevonatu edényeket, a grillstűt, az alufóliát és a többi korszerű főzőeszközt. segítségével úgy készíthető el a kalóriaszegény étel, hogy megőrzi az értékes tápanyagokat, ize változatlan marad.

a helytelen táplálkozás és számos betegség - például sziv és érrendszeri rendellenesség, cukorbetegség - között közvetlen összefüggés mutatható ki - mondotta lászló nándor, az egészségügyi minisztérium osztályvezetőhelyettese. néha még mindig megfélekedünk az alapvető higiéniai követelményekről, s a szükségesnél kevesebb szó esik az egyoldalú táplálkozásról, amely ma már jórészt a rossz beidegződésekkel és az ismeretek hiányával magyarázható.

katona edit, az országos egészségnevelési intézet osztályvezetője rámutatott, hogy az intézet megkülönböztetett figyelmet fordít legkisebbek, az óvodások, az iskolások egészségügyi felvilágosítására. fontos feladat a felnőttek ismereteinek bővítése, szokásainak formálása is. eredményesen működnek együtt a különböző élelmiszeripari vállalatokkal. a baromfifeldolgozó -, a tejipar, vagy a mélyhűtött árukat készítő vállalatok például nem utolsósorban az egészségnevelők javaslatára reklámjukban fontos helyet szentelnek az egészséges táplálkozásnak.  
/mti/

--

bb.38. márkus gyula kitüntetése

k/ma/z/pr/a/di

1979. március 9.

a lengyel népköztársaság államtanácsa a lengyel népköztársaságért érdemrend arany fokozatát adományozta márkus gyulának, a magyar távirati iroda volt varsói tudósítójának. a lengyel népköztársaság és a magyar népköztársaság közötti baráti kapcsolatok fejlesztésében elért eredményeket elismerő kitüntetést pénteken tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete nyújtotta át./mti/

16.30/a

- 26 -

18<sup>20</sup> UG

bb.39. aláírták a magyar-amerikai gazdasági vegyesbizottság jegyzőkönyvét

sl/pp/a/di

1979. március 9.

a magyar-amerikai gazdasági és kereskedelmi kormányközi vegyesbizottság március 8-9-én megtartotta első ülését budapesten. a delegációk áttekintették a két ország közötti kereskedelmi és kooperációs kapcsolatok alakulását, valamint az 1978-ban életbe lépett kereskedelmi megállapodás végrehajtásának tapasztalatait.

megelégedéssel nyugtázták, hogy a kereskedelmi forgalom 1978-ban részben már a kereskedelmi megállapodás biztosította legnagyobb kedvezmény hatására az átlagos meghaladó mértékben, mintegy 23 százalékkal növekedett.

megvitatották a kereskedelmi, gazdasági és kooperációs együttműködés bővítésének lehetőségeit és módszereit. megállapították, hogy a vállalatok közötti együttműködési kapcsolatok megfelelően fejlődtek, de ezen a területen is szükséges az erőteljesebb fejlesztés. jelenleg 65 kooperációs szerződés van érvényben, főleg a gépipar, a vegyipar és a mezőgazdaság területén. a jövőben az együttműködés bővíthető a többi között a csővezeték automatikák, az élelmiszeripari gépgyártás, a hírközlés és az elektronika, a vegyipar és az alumíniumipar területén. kiemelték a egyes vállalatok létrehozásának szükségességét és megállapították, hogy a gazdasági kapcsolatok fejlesztése érdekében mindkét fél részéről erőfeszítéseket kell tenni. ismertették az egymás országában tervezett kereskedelemfejlesztési akciókat, hangsúlyozták ezek fontosságát és szükségességét.

a tárgyalásokról készült jegyzőkönyvet pénteken a külkereskedelmi minisztériumban török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, illetve frank a. weil külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. frank a. weilt fogadta huszár istván miniszterelnökhelyettes és biró józsef külkereskedelmi miniszter, találkozott faluvégi lajos pénzügyminiszterrel is, ezen kívül látogatást tett az ikarus mátyásföldi gyárában./mti/

16.40/a

- 27 -

18<sup>20</sup> UG

bb.40. az alumíniumipar növeli a gazdaságosan értékesíthető, korszerű termékek gyártását - a bányászati és kohászati egyesület 67.közgyűlése székesfehérváron

zsi/st/a/di

1979. március 9.

hazai bauxitvagyonunk hatékonyabb felhasználása érdekében a magyar alumíniumipari tröszt 1990-ig szóló, szelektív és exportérdekeltségű fejlesztési koncepciót dolgozott ki. a tervezet célja, hogy a nyolcvanas évektől az iparág maradtalanul kielégíthesse a hazai alumíniumipari igényeket, eleget tehessen az államközi szerződésekben vállalt kötelezettségeinek és egyidejűleg gyorsabb ütemben növelje a gazdaságosan exportálható, korszerű termékek gyártását - jelentette be dr. Dózsa Lajos, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatója pénteken székesfehérváron, az országos magyar bányászati és kohászati egyesület 67.közgyűlésén.

a bauxitbányászat éves termelését a jelenlegi 3 millió tonnáról 1985-ig 3,7 millió tonnára kívánják emelni. a fejlesztési koncepció nem számol új timföldgyár építésével. a feldolgozott nyersanyag mennyiségét a meglévő üzemek korszerűsítésével növelik. a gyorsabb fejlődéshez elkerülhetetlenül tartják viszont egy új alumíniumkohó építését. az elképzelések szerint az évi 100 ezer tonna fém adó, korszerű kohó 1984-re készülne el inótán, s az új kohóhoz vásárolt korszerű technológia alapján jelenleg működő alumíniumkohóink rekonstrukcióját is elvégzik. ez lehetővé teszi, hogy a félgyártmány termelés teljes fém-alumínium igényét hazai előállításból fedezzék, a gazdaságos technológia révén tonnánként 2 ezer kilowattórával csökkentés az alumíniumkohászat elektromos áramszükségletét és a jelenleginél egészségesebb, biztonságosabb munkafeltételeket teremtsenek az alumíniumkohászok számára. az alumíniumiparban megkezdett, illetve a tervezett fejlesztések eredményeként az ágazat tíz év alatt a többszörösére emelheti jelenlegi dollárelszámolási exportját./mti/

--

16.50;a

- 28 -

1845 UG

bb.41. ülést tartott a magyar partizán szövetség országos választmánya

t/da/pr/a/di

1979. március 9.

a magyar partizán szövetség - a nemzetközi szervezetekkel közösen - részt vesz a békéért, a leszerelésért folytatott világméretű küzdelemben - hangsúlyozta Fehér Lajos elnök a szövetség országos választmányának pénteki ülésén. a tanácskozáson részt vett Kovács Jenő, az MSZMP kb közigazgatási és adminisztratív osztályának helyettes vezetője is.

a magyar partizán szövetség országos bizottsága - uszta Gyula főtitkár szóbeli kiegészítésével - számot adott a testület tagjainak az elmúlt év munkájáról és meghatározta az idei esztendő feladatait. az előterjesztés többek között megállapította, hogy erősödött a történelmi kutató és emlékgyűjtő munka, fejlődött a szövetség együttműködése a társzervekkel az ifjúság hazafias és internacionalista nevelésében. a budapesti és a megyei pártbizottságokkal közösen fokozottabban kísérték figyelemmel a szövetség tagjainak sorsát, gondoskodtak számukra hasznos közéleti, politikai feladatokról.

idén a szövetség erősíti együttműködését a szocialista országok testvérszervezeteivel, ápolja kapcsolatait az európai tőkésországok baloldali és haladó szervezeteivel, s találkozókat szorgalmaz a fejlődő országok testvérszervezeteivel. célul tűzték ki a honismereti munka továbbfejlesztését, a helyi munkásmozgalmi, ellenállási-és partizánmozgalmi történeti anyagok gyűjtését és feldolgozását. a jövőben növelni kell a partizánharcok utvonalaianak, emlékhelyeinek bemutatására szervezett túrákat. több kiadványt, könyvet, cikket kívánnak megjelentetni az ellenállási mozgalom kiemelkedő eseményeiről és harcosairól

a választmány tagjai az 1978-ban végzett munkáról, s az idei év feladatairól szóló jelentést elfogadták./mti/

--

17.05/a

- 29 -

1850 UG

bb.42. nagyobb a szigorúság, mégis romlott a közlekedési balesetek statisztikája baranyában

han/st/a/di

1979. március 9.

baranyában a múlt esztendőben 777 személytől vonták vissza a járművezetői jogosítványt, ami negyedével több az 1977. évinél. a bíróságok csaknem négyszáz esetben hoztak járművezetéstől eltiltó ítéletet. a rendőri és igazságügyi szervek szigorú intézkedései azonban önmagukban nem elegendők a közlekedés biztonságának fokozásához. nagy szükség van az eddiginél hatékonyabb nevelő és felvilágosító munkára - állapították meg a megyei közlekedés biztonsági tanács pénteken pécsen megtartott ülésén. a megyében tavaly közlekedési baleset következtében hetvenötven szenvedtek halálos, csaknem három és félszázán súlyos sérülést, ami sokkal több az előző évinél. a balesetet okozók közül minden hatodik személy alkoholt fogyasztott előzőleg. az ülésen külön kitértek a gyermekbalesetek ügyére, mert ezen a területen ugyancsak romlott a helyzet. 1979-ben kiemelten foglalkoznak a megyében a gyermekek védelmével. ebben a tárgyban plakátpályázat kiírását tervezik, közlekedési bemutatókat és vetélkedőket rendeznek a kresz parkokban nyáron pedig a napközis táborokban. helyet kapnak a közlekedési tudnivalók a II. mecseki úttörő találkozó programjában is./mti/

-.-

bb.43. a szervezőmunka korszerűsítése a tárcaközi bizottság napirendjén

i/sl/mi/pp/a/ie

1979. március 9.

a szervező intézetek többségénél az adatfeldolgozási, gépi nyilvántartási munkák még mindig gyakran háttérbe szorítják a legfontosabb teendőt, a korszerű szervezés támogatását - állapította meg pénteki ülésén a szervezési tárcaközi bizottság.

/folyt.köv./  
17.15/a

18<sup>15</sup> UG

- 30 -

bb.43.;/ a szervezőmunka-.....1.folyt./-a

az intézetek viszonylag keveset foglalkoznak a vállalati munkahelyek, munkamódszerek és- körülmények elemzésével, korszerűsítésével. kevés energiát fordítanak olyan munkákra, amelyekkel a vállalatok szervezettségének javítását, gazdasági hatékonyságának növelését, a belső tartalékok kihasználását segíthetik. mindebben szemléleti okok és az ösztönzési rendszer hiányosságai egyaránt közrejátszanak. anyagilag ugyanis jobban járnak, ha adatfeldolgozást, gépi nyilvántartást és hasonló feladatokat vállalnak. a szervezési munkában még nem eléggé érdekeltek. egyik fontos feladat tehát, hogy e munkai igényes és nagy felelősséggel járó teendők ellátásában is érdekelttbbé váljanak. a tárcaközi bizottság javasolta, hogy szakértői csoportot hozzanak létre, amely - az ágazati minisztériumok javaslatait is figyelembe véve - koncepciót és végrehajtási programot dolgoz ki a szervezőintézetek tevékenységének további javítására.

a tárcaközi bizottság további napirendi pontjai is a szervező munka egy-egy fontos részterületének fejlesztésével foglalkoztak. egyebek között a szervező szakemberek képzésével, amelyben már van ugyan előrehaladás, de a helyzet még távolról sem kielégítő. eredményeket eddig egyelőre egyes részterületeken értek el. egyértelműen korszerűek és sikeresek az úgynevezett 3m-módszer /mozdulatelemzéses munkatanulmányozás és munkakialakítás/ tanfolyamai, ugyancsak jó a számok folyamatszervező és rendszerszervező oktatása, valamint a pénzügyminisztérium irányításával folyó ügyvitelszervezői képzés. sikerük titka többnyire az, hogy átvettek és az itthoni körülményekre alkalmazzák külföldön jól bevált szakember-képzési rendszereket és megoldották az oktatók felkészítését is. jelenleg a legfontosabb feladat, hogy a vállalatok minél több közép-fokon jól képzett szervezőhöz jussanak. nagy szükség lenne például szervezőtechnikusokra, akik a szervezőmunka aprólékos és ezért igen munkaigényes teendőit hajtánák végre. általában jó feltételeket kívánnak teremteni szervező szakemberek tanfolyami képzéséhez. ehhez egységes tananyagot, illetve annak megfelelő változatait kell kidolgozni, továbbá kiválasztani és szakmailag, pedagógiailag felkészíteni az oktatókat. a tárcaközi bizottság a további munka alapjaként elfogadta a szervező szakemberek tanfolyami képzési rendszerének alapkonceptióját.  
/folyt.köv./  
17.25/a

- 31 -

19<sup>00</sup> UG

bb.43./ a szervezőmunka.....2.flyt.//-a

a tárcaközi bizottság támogatja azokat a javaslatokat is, amelyekben az oktatási minisztérium, az országos oktatási tanácsnál valamennyi érintett szerv szoros együttműködését kezdeményezi a szervezés iskolai oktatásának tökéletessítésére.

megvitatták azt a modellt is, amelyet a budapesti műszaki egyetem ipari üzemgazdaságtan tanszéke az új létesítmények és rekonstrukciók szervezési megalapozására készített. ennek alap gondolata, hogy már a beruházások eldöntésekor gondoskodjanak a leendő új üzem korszerű szervezettségéről, hogy az új létesítmény minél előbb az elvárt gazdaságossággal, termelékenységgel dolgozzék, s a minőségi követelményeknek is eleget tegyen. már maga az épület is, s még inkább a gépek és berendezések erősen meghatározzák az új üzem munkáját, tehát a beruházási döntés nagy előrelátást, igen sok szakember szoros együttműködését igényli. az egyetem által készített modell az ilyenfajta kapcsolatok kialakítását szolgálja. a tárcaközi bizottság ajánlja a vállalatokat irányító főhatóságoknak a modell tanulmányozását, gyakorlati hasznosítását, tapasztalatjuk gyűjtését, az omfb-től pedig azt kéri, hogy az új létesítményekkel kapcsolatos további munkáknál e modellt vegye figyelembe./mti/

-.-

bb 44. vetik az tavaszi árpát - gondos ápolással sokat javítható az őszi állapot

ö/vid/kz/ny ie

1979 március 9.

a pénteki vidéki jelentések szerint szerte az országban megélénkült határ: az északi megyéktől a déli fekvésű csongrádig egyre nagyobb erővel, s egyre általánosabban végzik a koratavaszi munkákat. vas megyében ezen a napon a magágykészítése mellett már vetették is a kora tavasziakat - az árpát, a zabot és a bükkönyfélét. a legnagyobb erőket a répcélaki, a jánosházi és a simasági termelőszövetkezetekben, s általában az állami gazdaságokban vetették be. a napsütés és a szél már annyira megszikkasztotta a talajokat, hogy szinte mindenütt teljes műszakot tarthattak: reggeltől estig dolgoztak a gépek a határban. a szomszédos győr-sopron megyében ugyancsak megindultak a vetőgépek. ott a tavaszi árpa magját szórják a földbe. a tervek szerint együttesen 17.000 hektárt vetnek be ezzel a fontos takarmánygabonával.

/folyt köv/

-32-

19<sup>or</sup> UG

bb 44. / vetik...folyt/ny

az ország középső vidékén - bács-kiskun megyében - a legtöbb munkáskezet a táj híres gyümölcsöseiben foglalkoztatják. ha szélcsendes az idő, több mint 800 permetezőgép, fűrdeti, a fákat. a rügyattanásig a kiskertekben és a nagyüzemekben együttesen mintegy 12 millió gyümölcsfa ugynevezett télvégi lemosó permetezését kell elvégezniük. hasonlóképpen nagyüzem van a szabolcs-szatmár megyei almáskrétekben. a fáknak már körülbelül a háromnegyedét megmetszették, s gyors ütemben végzik az időszerű növényvédelmi munkákat. ha e sürgető munka úgy kívánja, a gazdaságok munkaerővel és géppel is kisegítik egymást.

délen, a makói tájkörzetben, hozzáláttak a vidék jellegzetes koratavaszi munkájához, a fokhagyma duggatásához. a pénteki verőfényes időt kihasználva mintegy ezerötszázan szorgoskodtak a határban. e fontos, külföldön is szinte korlátlanul értékesíthető fűszernövény ültetésének gépesítése még nincs megoldva, ezért mindenütt a háztájiban termesztik. a közös gazdaságok azonban sokféleleképpen segítik, táplálják tagjaik igyekeztét: ősszel előkészített területen, összefüggő nagy táblákon mérték ki a fokhagyma termesztésére szolgáló 200-1600 négyszögöles háztáji parcellákat. makó környékének másik sajátos növényét, a vöröshagymát, a hónap második felében kezdik ültetni. ezt a fűszernövényt viszont már az ültetéstől a betakarításig iparszerűen szervezett, teljesen gépesített nagyüzemi technológiával termesztik.

a munkakezdéssel kapcsolatos jelentések kiemelik, hogy a gazdaságok döntő többsége jól felkészült a tavaszra, s általában egy-két lépéssel még meg is előzi az időjárást. győr-sopron megyében, ahol az első arra alkalmas napon minden nehézség nélkül hozzáfoghattak az időben és alaposan kijavított gépek az árpa vetéséhez, már megtették a következő lépést is: az egész megyében megtörtént a cukorrépa vetés előkészítése.

/folyt köv/

-33-

19<sup>or</sup> UG

bb 44. / vetik....2.folyt/ny

a munka egyik fő követelménye a kifogástalan minőség, a másik a takarékoság. Vas megyében, s az ország más vidékein is, külön gondot fordítanak arra, hogy minden eddiginél szervezettebben járassák, az időt és a teljesítményt tekintve egyaránt maximálisan kihasználják az erő-és munkagépeket.

az időszerű munkák megyei vezérkarai közül pénteken a hajdu-bihar, a heves, a komárom és a szabolcs-szatmár megyei ülészetett. a fő téma a télvégi állapot felmérése és a soronlévő feladatok meghatározása volt.

hajdu-bihar megyében, mint az elmúlt napokban megtartott határszemlék tapasztalatai alapján megállapították, a búzák egy része nagyon gyengén telelt, mintegy 6.000 hektárt a belvizek miatt ki is kell szántani. a gyengén teleltekét árpával felülvetik, s majd takarmányozásra használják, a kiszántottak helyett pedig rövid tenyészidejű kukoricát vetnek. e terv megvalósításához, mint a megyei operatív bizottság ülésén elmondták, megvan a megfelelő mennyiségű vetőmag. komárom megyében jobb a helyzet. ott, az operatív bizottság megítélése szerint, az összes gabónának csak körülbelül 1,5 százalékát kell részben kifagyás, részben belvízkár miatt kiszántani, illetve újravetni. a közepes és a gyenge gabonák aránya azonban ezen a vidéken is jóval magasabb, mint az ősszel volt. a szakemberek szerint gondos ápolással, fejtrágyázással, vegyszeres gyomirtással a helyzetet még nagyon sokat lehet javítani. a tennivalókat - hangsúlyozták az ülésen - mindig gondosan, a gazdaságosság szem előtt tartásával, szinte mindennapos határszemlék alapján kell meghatározni. a meg gondolatlan kiszántás ugyanis ugyanolyan károkat okozhat, mint a meghagyott gyengén fejlett, s emiatt nagyon kevés terméssel fizető növény.

/folyt köv/

-34-

1979 UG

bb 44. / vetik...3.folyt/ny

szabolcs-szatmár megyében körülbelül 10.000 hektárra becsülik a belvizek miatt kárt szenvedett gabonák együttes területét s általában is úgy értékelik, hogy a megszokottnál gyengébben teleltek a kalászosok. a kiszántásra ítélt gabonák helyére itt is rövidtenyészidejű kukoricát szándékoznak vetni.

a heves megyei mezőgazdasági operatív bizottság ülésén sok szó esett a zöldségtermelésről. mint elmondták, a megyében az idén a terület növelése nélkül akarnak a tavalyinál mintegy 20 százalékkal több zöldséget megtermelni. e nem mindennapi feladat megoldása szempontjából nagy jelentősége van annak, milyen az indulás. az operatív bizottság ebben a vonatkozásban nagyon biztatónak ítélte azt, hogy a tarna-mentén már hosszú sorban állnak a palántanevelésre felépített fólia-sátrak, a megye déli részén - a homokháton - pedig hozzáláttak a zöldségfélék termelésére kijelölt táblák talajának előkészítéséhez. több helyen máris földben van az egyik legkedveltebb szántóföldi primőr, a korai zöldborsó magja./mti/

--

bb.45. elhunyt balogh jenőné

a/ie

1979. március 9.

balogh jenőné, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1943. óta volt tagja a pártnak, 69 éves korában elhunyt.

temetése március 13-án, kedden 15 órakor lesz a rákoskereszturi új-köztemetőben.

mszmp vi.kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 52. martyn ferenc kiállítása

kör/ny kz ie

1979 március 9.

pénteken a miskolci ifjúsági házban megnyílt martyn ferenc pécsi festőművész tárlata. az anyagát - 40 egyedi grafikát - 35 év alkotásából válogatták, s így a kiállítás martyn ferenc egész munkásságának is tükré./mti/

--

17.45/a

- 35 -

1979 UG

bb.46. szakmunkástanulók országos történelem-versenye

kov/kz/a/ie

1979. március 9.

pénteken egerben megtartották a szakmunkástanulók országos tantárgyi versenyének történelem döntőjét. a szakmunkástanulók történelmi ismereteit alaposan próbára tevő izgalmas és színvonalas verseny első helyezését holló ervin, az egeri 212. számú ipari szakmunkásképző intézet tanulója szerezte meg, a második avas ernő, a zalaegerszegi 407. számú ipari szakmunkásképző intézet tanulója, a harmadik pedig sztyevka jános a nyírbátori 140. számú ipari szakmunkásképző intézet tanulója lett./mti/

-. -

bb.47. magyar-ndk barátsági gyűlés kiskunmajsán

rapó/kz/a/ie

1979. március 9.

a német demokratikus köztársaság megalakulásának közelgő 30. évfordulója tiszteletére magyar-ndk barátsági gyűlést rendezett pénteken a hazafias népfront bács-kiskun megyei és nagyközségi bizottsága kiskunmajsán. a szónoka váradi károly, a kiskunmajsai népfrontbizottság elnöke volt. a baráti országból érkezett művészek népdalokból és munkásmozgalmi dalokból összeállított műsort adtak. ugyanezen a napon, az ndk tájait képekben, címmel kiállítás is nyílt a kiskunmajsai művelődési központban./mti/

-. -

bb.48. sz.egyed emma szobrászművész kiállítása

mzs/kz/a/ie

1979. március 9.

sz.egyed emma soproni szobrászművész kiállítása nyílt meg pénteken a győri műcsarnokban. utóbbi években alkotott kisplasztikáit, felvonultató tárlatát az érmék uralköré csoportosítják. tekintélyes hányaduk a műemlékekben gazdag soproni tornyait, hangulatos udvarbelsőit ábrázolja, más csoportjuk pedig az európai és a magyar képzőművészet, illetve irodalom nagyjainak állít emléket./mti/

-. -

17.50/a

- 36 -

1975 UC

bb.49. reich károly és somogyi józsef kiállítása dunaujvárosban

dáv/kz/a/ie

1979. március 9.

képzőművészeti életünk két jelentős egyénisége: reich károly grafikus és somogyi józsef szobrász kiállítását nyitották meg pénteken a dunaujvárosi uitz béla teremben, mindketten az utóbbi évek terméséből válogatottak. reich károly harminchárom grafikával - tusrajzokkal - mutatkozott be a kohászvárosban. kiállította nagy lászló és kormos istván halálalkalmából készített rajzait is.

somogyi józsef - akinek dunaujvárosban felállított martinász című szobra már a város jelképe lett - huszonnyolc szobrot és nyolcvannégy plakettet mutat be ezen a tárlaton. köztük van több köztéri szobrának kisméretű terve. az utóbbiak sorában elsőzben került a közönség elé vujicsics tihamér síremlékének terve. a plakettek között is akad újdonság: dunaujvárosban mutatja be először kiállításon a televízió, zene-szóval, című műsorára készített plakettjét. somogyi józsefnek egyébként hamarosan újabb szobrát, aratók, című alkotását állítják fel dunaujvárosban./mti/

-. -

bb.50. a tanácsköztársaság grafikáiból - a, nép színháza, - két kiállítás székesfehérvárott

dáv/kz/a/ie

1979. március 9.

két kiállítás nyílt pénteken székesfehérvárott a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója tiszteletére. a megyei művelődési központ, a nép színháza 1918-19, című vándorkiállításának adott otthont. a színházi intézet által összeállított vándorkiállítás újságcikkek, korabeli fotók segítségével ad hű képet a proletárállam színházáról, az, új közönségről, a már színház történeti érdekességnek számító előadásokról, a munkásdalárdák, színjátszók, gyermek színházak tevékenységéről. a velinszky lászló ifjusági és uttoróházban a proletárállam művészeinek alkotásait mutatták be, a magyar tanácsköztársaság progresszív grafikái, címmel. a grafikai tárlaton tizenkét képzőművész - többek között berény róbert, bortnyik sándor, derkovits gyula, kassák lajos, uitz béla - huszonegy alkotásának színtanyomatát láthatják az érdeklődők./mti/

-. -

18.00/a

- 37 -

1975 UC

bb.51. friedmann endre fotóművész kiállítása ...

tóa/kz/a/ie

1979. március 9.

friedmann endre fotóművész munkáiból rendezett kiállítás nyílt pénteken a nagykanizsai városi művelődési központban. a szerző „a pillanattól élek”, című műcsarnokbeli tárlatának anyaga - több mint 100 fekete-fehér felvétele került a dunántúli város közönsége elé. a kiállítás egy hónapig tart nyitva./mti/

-. -

felhasználható: 19.00 órától!

bb.53. a holdbéli csónakos premierje pécssett

han/kz/a/ie

1979. március 9

a pécsi nemzeti színház kamaraszínházában pénteken este sik ferenc erdemes művész rendezésében bemutatták weöres sándor: a holdbéli csónakos című kalandos játékát. a darab díszleteit és jelmezeit a város nagytekintélyű művésze, martyn ferenc kossuth díjas tervezte, a koreográfia pedig toth sándor liszt-díjas munkája.

a bemutató színház történeti érdekességnek számít. eredetileg négy évtizeddel ezelőtt tervezték színrevitelét. a szerző ugyanis, mint fiatal pécsi költő, ennek a színháznak írta a darabot. a díszleteit akkor is martyn ferenc tervezte, s a zenéjét is takács jeno szerezte. a háboru miatt annakidején nem került a mű a közönség elé. most, amikor a bemutató valóság-gá vált, az alkotó hármas ugyanaz./mti/

-. -

bb.57. időjárásjelentés

a/ie

1979. március 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. március 9-én, pénteken este:

nyugat felől felhősödés

várható időjárás szombat estig: nyugat felől fokozatosan megnövekszik a felhőzet, és előbb a dunántúlon, később máshol is többfelé várható eső, zápor. a déli, délnyugati szél megélénkül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10 fok között alakul./mti/

-. -

18.20/a

- 38 -

19<sup>30</sup> VG

bb.54. boksay józsef gyűjteményes kiállítása ...

t/cs/tr/dg/a/ie

1979. március 9.

boksay józsef festőművésznek, a szovjetunió kiváló művészeinek alkotásaiból nyílt gyűjteményes kiállítás pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában. a néhány éve elhunyt művész 40 pasztell és olajképen a gyermekeinek benyomásait, ősi hagyományokat, a dolgozó nép életét, munkáját, környezetét örökítette meg. <sup>kiállított</sup>

boksay józsef alkotói életútja a század első éveiben kezdődött. 1914-ben végezte el a budapesti képzőművészeti akadémiát. katonaként részt vett az első világháborúban és az orosz hadifogság idején ismerkedett meg a századforduló orosz festészetével. szülőföldjére hazatérve szűkebb hazája, kárpát-ukrajna realista festészetének létrehozásán munkálkodott. nevéhez fűződik a jelenlegi kárpát-tuli festészeti iskola megalapítása. élete során több mint két és félezer képet festett. számos szovjetunió-beli és külföldi tárlaton mutatkozott be, többek között hazánkban, csehszlovákiában, kanadában és az egyesült államokban is. nemcsak alkotott, tanított is az ungvári iparművészeti szakiskolában és a lvovi képzőművészeti főiskolán. munkája elismerésül több magas kitüntetésben részesült.

a kiállítás megnyitásán részt vett nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára és ivan vasziljevics szalimon, a szovjet-baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője is./mti/

-. -

bb.56. elítélték a salgótarjáni motorkerékpártolvajt

csiz/st/a/ie

1979. március 9.

tavaly novemberben nagy riadalmat keltett a salgótarjáni motorkerékpár tulajdonosok körében egy tolvaj garázdálkodása. ihász sándor tizennyolc éves egercsehi lakos, kihasználva, hogy sokan az utcán kénytelenek tárolni járműüket, rövid egymásutánban öt motorkerékpárt tulajdonított el a város központjában. a balassagyarmati járásbíró, amely pénteken tárgyalta a sorozatban elkövetett bűncselekményt, ihász sándort egy év és két hónap szabadságvesztésre ítélte, amelyet a fiatalok börtönében kell letöltenie. a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett./mti/

-. -

18.55/a

- 39 -

19<sup>40</sup> VG

bb.55. divsz képviselőjének nyilatkozata a helsinki vietnam-konferenciáról

pá;a/ie

1979. március 9.

ranajit guha, aki a divsz küldöttségét vezette a helsinki megkezdett nemzetközi vietnami szolidaritási konferencián, pénteken visszatérve budapestre nyilatkozatában többek között a következőket mondta:

- a konferencia legnagyobb jelentőségét abban látom, hogy egyértelműen bizonyította: valamennyi békeszerető ember, a világ egész közvéleménye félreérthetetlenül elítéli a pekingi vezetők agresszióját és töretlenül szolidáris a vietnami néppel, amely megannyi áldozat és szenvedés árán vívta ki hazája függetlenségét és újraegyesítését. a helsinki konferencián több mint 100 ország és 30 nemzetközi szervezet küldöttsége vett részt, a legkülönbözőbb politikai irányzatok képviselői, akik a legnagyobb felháborodással szóltak a kínai vezetők szégyenletes és felelőtlen lépéséről.

- a helsinki konferencia több nemzetközi szervezet, köztük a divsz közreműködésével ült össze. felszólalásunkban részletesen ismertettük a divsz elvi állásfoglalását, és a pekingi vezetőket elítélő nyilatkozatát. két konkrét szolidaritási javaslatunk - a vietnami uttoróház építésére indított nemzetközi gyűjtési kampány és az, hogy e hó végén nemzetközi ifjusági sajtódelegáció utazzon vietnamba - bekerült a konferencián elfogadott akcióprogramba./mti/

-. -

bb.59. timár mátyás hazaérkezett

z/a/ie

1979. március 9.

timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke pénteken hazaérkezett indiából, ahol tárgyalásokat folytatott az indiai központi bank kormányzójával és az indiai pénzügyminisztérium államtitkárával a két ország bankkapcsolatairól és nemzetközi pénzügyi kérdésekről. az indiai tárgyalások befejeztével látogatást tett a kuvaiti központi bank kormányzójánál./mti/

-. -

19.10/a

- 40 -

20<sup>11</sup> VG

bb.58. vasas károly szobrászművész kiállítása a műcsarnokban

t/mir/gg/a/ie

1979. március 9.

egymásnak feszülő alakok, hatalmas lendülettel vágató lovak, ruhák és drapériák sodró mozgalmassága - vasas károly szobrászművész pénteken, a műcsarnokban megnyílt kiállításának legjellemzőbb motívumai. olyan vonások, amelyek a tárlat legtöbb darabjának eszmei indíttatását, a forradalom, a szabadság, a küzdelem melletti következetes hitvallást fejezik ki.

a művész - noha több mint kétévtizedes alkotó múlt után először lép egyéni kiállítással a nyilvánosság elé - a mai magyar szobrászat középnemzedékének jól ismert egyénisége. élénk közéleti érdeklődésről tanuskodó munkái valamennyi jelentős tárlaton és több város közterén megtalálhatók. a hatvanas évek eleje óta számos kiállítás és pályázat nyertesek közé tartozik neki. ítélték oda az 1975. évi budapesti nemzetközi kisplasztikai biennálé nemzeti díját és övé a ii. ravennai nemzetközi dante-biennálé aranyérme is.

a csaknem negyven szobrot, néhány köztéri alkotásának nagyméretű fotóját és számos, plasztikai műveihez készült grafikai vázlatát is felvonultató tárlat jól érzékelte - munkácsy-díjjal és érdemes művész kitüntetéssel is fémjelzett - sokrétű, gazdag alkotó tevékenységét. a magyar tanácsköztársaság emlékére két idéző kompozíciója, a csákányozó bányászok, a ,, harcosok,, a ,, munkás,, című szobrainak és most elkészült - a műcsarnok épülete előtt látható - új felszabadulási emlékművének egyértelmű művészi-politikai hitvallásáról tanuskodó alakjai harmonikus egységbe olvadnak kiállításának többi, líraibb hangulatu darabjaival is.

a tárlat - amelyet boros sándor kulturális miniszter-helyettes nyitott meg - április 8-ig várja az érdeklődőket./mti/

-. -

19.35/a

- 41 -

20<sup>25</sup> VG

bb.60. óvatosan égessünk !

i/ob/z/a/ie

1979. március 9.

egy hét alatt több mint másfél millió forintos kárt okozott a kirándulók és a hétvégi telkek tulajdonosainak gondatlanságából az erdő-és avartűz.

a tűzoltóság ismételten kéri a lakosságot, hogy az erdőkben vagy azok közelében égő gyufát, cigarettát és más, tüzet okozó anyagokat ne dobjanak el a különféle égetéseket /száraz avar, gáz, hulladékok/ az erdőtől és ültetvényektől legalább 200 méter távolságon túl, csak szélcsendes időben, állandó felügyelettel végezzék. a tűzoltóság azt is kéri, hogy az égetés befejezése után a területet vizsgálják át és a hamu alatt maradt zsarátnokokat oltsák el./mti/

--

bb.61. közlekedési akadályt okozott a csőtörés

i/ob/pá/a/ie

1979. március 9.

egy csupán 20 milliméter átmérőjű vízcső törése okoz átmeneti fennakadást a közlekedésben. a xv. kerületben, a frankovics Mihály utca - cservenka Miklós utca kereszteződésében megsérült vezetékől kiáramló víz pén-tek délelőtti üreget mosott az uttest alá. emiatt a 73-as, a 73/e és a 77.-es autóbuszok terelőúton közlekednek a frankovics Mihály utca - neptun utca és cservenka Miklós utca érintésével. a csőtörést a délutáni órákra kijavították, de az uttest helyreállítása még hosszabb időt vesz igénybe./mti/

--

bb.62. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

g

a ie

1979 március 9.

31. elhunyt kádár László
32. elhunyt mészáros Józsefné
33. Péter János nyilatkozata 15.12.1978./
34. pécsi pincék
35. Gregor Sándor
36. takarmánykiegészítő keverék
37. sajtótájékoztató
38. Márkus Gyula kitüntetése
39. aláírták
40. bányászati egyesület közgyűlése
41. ülést tartott
42. közlekedési balesetek statisztikája
43. a tervező munka korszerűsítése

22<sup>20</sup> VG

- 4 -

bb./62. folyt...../

44. vetik a tavaszi árpát
45. elhunyt Balogh Jenőné
46. történelemverseny
47. barátsági gyűlés
48. sz. egyed Emma
49. kiállítás
50. két kiállítás
51. Friedmann Endre kiállítása
52. Marty Ferenc kiállítása
53. a holdbéli csónakos
54. Boksa József kiállítása I.G. 17. av./
55. divsz képviselő nyilatkozata
56. motorkerékpár tolvaj
57. időjárás
58. Vasas Károly kiállítása
59. Timár Mátyás hazaérkezett
60. óvatosan égessünk
61. csőtörés
62. hírjegyzék

/mti/

21.35/a

--  
43 -  
- v e g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Bajnok Zoltán  
szerkesztette: Dósz Tányi Imre, Izsák Erika

22<sup>20</sup> VG

~~-----~~

22.21.1979. 9.